

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 112 (500)

14 ноября 1939 года, вторник

ЦЕНА 5 КОП.

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

**Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании
Московского Совета 6 ноября 1939 г.**

Товарищи! Годовщина Октябрьской революции всегда давала и сегодня снова дает нам возможность отметить крупные успехи Советского Союза за пройденный период. Будто под счастливой звездой родилась советская власть,

если мы, советские люди, можем делать это в каждую годовщину Октябрьской революции. Но вы, товарищи, согласитесь, что дело, конечно, не в какой-то «счастливой звезде» и совсем не в помощи небес большевикам, а в том, что со временем Октябрьской

революции народы нашей страны сбросили с себя власть буржуазии, освободились от гнетущих пут капитализма и потому стали способны на великие дела и на чудеса творчества говой жизни.

I

Пути капитализма и Советский Союз

Октябрьская революция вырвала нашу страну из капиталистического общества, и с тех пор образовалось два мира: старый — мир капитализма, который охватывает все капиталистические страны и подвластные им колонии и полуколонии, и новый — мир социализма, рожденный советской властью в нашей стране. Подгнивший и дряхлеющий капитализм смотрит уже назад и явно доживает свой век. Рожденный Октябрьской революцией новый мир, набирая с каждым днем новые силы, все выше поднимает свою голову.

Капитализм живуч, хотя он находится уже не в полосе подъема, а в периоде своего упадка. Капитализм цепляется за все, чтобы продлить свое существование. Но что он несет народам капиталистических стран и на что он способен в наше время?

Капитализм, собравший и сконцентрировавший в руках узкой верхушки буржуазного общества огромные богатства, не дает и не может дать правильного пути использования этих богатств в интересах народных масс, в интересах трудящихся. Накопление этих богатств в руках немногих крупнейших капиталистов, банкиров и денежных королей порождает лишь бешенную конкуренцию и борьбу за власть в господствующих классах современного капиталистического общества как внутри этих стран так и между капиталистическими государствами. В верхушке такого общества, живущего по-гоней за новыми и новыми богатствами и нетерпящего на этом пути никаких препятствий, могут существовать лишь волчьи правила жизни и общественной морали и полное пренебрежение ко всем и всяkim интересам широких масс трудящегося населения.

Рабочим, крестьянам и широким слоям интеллигенции остается влачить свою долю полу-голодного существования, существования забитых и подневольных людей без проблеска лучшей жизни при капитализме. Напротив, капитализм порождает все новые экономические кризисы, убийственную безработицу в городах, беспросветные голодающие деревни, увеличение тягот

национального и колониального рабства для многих сотен миллионов людей и нескончаемые кровавые войны, без которых капитализм не может существовать. Недавно еще, в годы от 1929 до 1933, капиталистические страны пережили тягчайший мировой экономический кризис со всеми его бедствиями, безработицей и упадком материальной жизни народных масс города и деревни. Едва более или менее склонил этой тягчайший кризис, как с 1937 года начался новый экономический кризис, захвативший ряд крупнейших капиталистических государств, вплоть до самых богатых из них, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция.

Нужны ли еще доказательства, что накопление несметных богатств верхушкой капиталистического общества не дает никакого просвета к улучшению жизни народных масс. Нужны ли еще доказательства того, что внутренние дела в странах капитализма из рук воин плохи, что здесь естественно накапливается недоброкачество в эксплуатируемых и угнетенных массах и подготовляются непредотвратимые новые взрывы народного гнева против власти капитала. В разной форме, но во всех капиталистических странах это имеет место.

Чем больше мы узнаем о внутреннем положении и о внутренних противоречиях в странах капитализма, тем нам становится яснее, почему в последнее время буржуазные страны все больше ищут выход из создавшегося положения во внешних авантюрах, в захватах и ограблениях чужих земель и колоний, — а, с другой стороны, — Германия, второе по величине государство Европы. Это означает, что в войну на Западе, — если считать, что и колонии Англии и Франции в той или иной мере втянуты в империалистическую войну в Азии. Эта война уже вызвала миллионы человеческих жертв, разорение многих городов и нескольких тысяч деревень Китая, причем так и не видно конца кровавым жертвам и громадным бедствиям.

В последние месяцы вспыхнула большая война и на Востоке. В этой войне участвуют — с одной стороны, Англия и Франция, которые все больше втягиваются в войну не только свое собственное население, но и население своих доминионов и колоний, — а, с другой стороны, — Германия, второе по величине государство Европы. Это означает, что в войну на Западе, — если считать, что и колонии Англии и Франции в той или иной мере привлечены к участию в войне, — втянуто до 750 миллионов человек.

Получается, что на Западе и на Востоке, даже не считая колоний, втянуто в войну уже около 700 миллионов человек, а вместе с колониями это составит свыше 1 миллиарда 300 миллионов человек. Таким образом, больше половины населения

(Продолжение на 2-й стр.)

Советский народ намечает кандидатами в депутаты местных советов своих лучших сынов и дочерей, партийных и непартийных большевиков, знатных людей страны, патриотов нашей родины.

КАНДИДАТЫ НЕРУШИМОГО СТАЛИНСКОГО БЛОКА

Привокзальный избирательный округ № 64 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие станции Новокузнецк-пассажирская выдвигают кандидатами в депутаты областного Совета:

**Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА
Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА
Климента Ефремовича ВОРОШИЛОВА**

и вальцовщика блюминга Кузнецкого металлургического завода **Михаила Афанасьевича МЕРКУЛОВА**

правительства.

Выступает мастер пункта технического осмотра тов. Мусатов. Он выдвигает кандидатуру стахановца вальцовщика блюминга Кузнецкого металлургического завода, беспартийного большевика Михаила Афанасьевича Меркулова.

— Наша задача, — говорит он, — выдвинуть достойных сынов нашей родины в областной Совет депутатов трудящихся, которые могли бы умело проводить в жизнь все решения партии и правительства.

Первым кандидатом в депутаты областного Совета я выдвигаю нашего любимого, родного, машинаста локомотива революции великого Сталина.

Вслед за тов. Ковалевым выступает секретарь комитета комсомола тов. Сачков. Он выдвигает кандидатами в депутаты соратников товарища Сталина, железнодорожного наркома Лазаря Моисеевича Кагановича и первого маршала Советского Союза наркома Климента Ефремовича Ворошилова.

Собрание дружными аплодисментами поддерживает кандидатуры руководителей партии и

правительства. В своем постановлении рабочие и инженерно-технические работники станции Новокузнецк-пассажирская просят товарищей Сталина, Кагановича, Ворошилова и Меркулова дать согласие баллотироваться по Привокзальному избирательному округу № 64 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 51 ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Коллектив железнодорожников узла Усаты выдвинули кандидатом в депутаты областного совета — председателя Прокопьевского горсовета

Дмитрия Павловича ПРИЧИНЕНКО

9 ноября в Усатых предвыборное узловое собрание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты областного Совета Дмитрия Павловича Причиненко.

Первое слово на собрании взяла секретарь комитета комсомола станции, орденоносец Ксения Михайловна Махнева:

— Мы с вами собрались, товарищи избиратели, для того, чтобы выдвинуть в областной Совет депутатов трудящихся преданного родине, своему народу, большевистской партии и величайшему Сталину кандидата, который с честью оправдывает наше доверие. — Тов. Махнева говорит: — Я сегодня осуществляю свое право, данное Сталинской Конституцией, выдвигаю кандидатуру

семьи деревенского портного. 14-летним мальчиком он уже испытывал тягостный, подневольный труд эксплуататоров. В 1925 году Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) приняла его в свои ряды. С 1931 года тов. Причиненко бесменно работает на ответственных постах Прокопьевского городского совета. Доверие трудящихся оправдывает с честью.

Затем выступил мастер механического цеха вагонного участка тов. Саломатин, секретарь узлового комитета комсомола тов. Черных и другие. Все они единодушно поддерживают кандидатуру тов. Причиненко.

Собрание обратилось с просьбой к тов. Причиненко дать согласие баллотироваться по Прокопьевскому городскому избирательному округу.

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 г.

(Продолжение)

земного шара, насчитывающего 2 миллиарда 120 миллионов человек, в той или иной степени уже втянуто в войну в Европе и Азии.

Таково главное, если можно так выразиться, «достижение», с которым капиталистический мир пришел к сегодняшнему дню.

Несмотря на это, нельзя сказать, что дальнейший размах войны уже приостановлен. Дело обстоит совсем напротив. Правда, выпала маленькая осечка. Сорвались кое-какие планы по расширению войны, например, путем втягивания в войну и Советского Союза. Мы, советские люди, еще раз во-время показали, что мы живем не чужим, а своим умом. **(Аплодисменты. Голоса: «правильно»).**

Но, если говорить о капиталистическом мире, то сейчас идет напряженнейшая борьба воюющих держав за увеличение числа своих союзников, за привлечение на свою сторону нейтральных стран. Нельзя закрывать глаза на то, что втягивание в орбиту войны нейтралов проводится весьма активно и уже имеет известные результаты. Этим подготавливается дальнейшее расширение поля, охваченноговойной. Известно, например, какие серьезные вопросы породило заключение пакта взаимопомощи Англии и Франции с Турцией. Развертывается борьба за втягивание в орбиту войны некоторых Балканских стран, отдельных стран Скандинавии, а также других государств. Если европейской войне суждено затянуться, — а правящие круги Англии и Франции делают все именно для этой затяжки и разжигания войны, чтобы использовать ее в интересах укрепления своего мирового господства и закрепления за собой своих многочисленных колоний, — то число нейтральных стран в Европе будет все уменьшаться, а число втянутых в империалистическую войну государств неизбежно будет все увеличиваться. Известно также, что для некоторых стран нейтралитет служит только маской для прикрытия поджигательства и расширения войны, от которой они надеются иметь высокие барьеры за счет воюющих народов, за счет их горя, жертв и разорения.

Таким образом, пока не только не видно конца войны в Европе и Азии, но скорее, напротив, страсти вокруг этой войны все разгораются, так как империалистические круги, как видно, окончательно развернулись в возможности улучшения своих внутренних дел и строят свои расчеты, главным образом, на новых империалистических захватах, на новом переделе мира в пользу наиболее сильных империалистических держав и на том, чтобы разгромить и снять со счетов своих конкурентов и всякие претензии на их колонии и колониальные богатства.

Следовательно, в теперешней войне заложены основания для новой, и уже всемирной, империалистической войны, если, конечно, рабочий класс согласится терпеть продолжение такой политики империалистических держав.

Сегодня мы стоим перед опасностью, что война в Европе, вместе с войной в Азии, превратится, — если этому не будет дан решительный отпор, — в новую, всемирную, кровавую бойню народа. Вот с чем пришел капиталистический мир к сегодняшнему дню.

С другими итогами встречает XXII годовщину Октябрьской революции Советский Союз. Благодаря последовательному проведению своей мирной политики, СССР, как и раньше, пользуется благами мира, чтобы двигать еще успешнее вперед по пути подъема всех отраслей хозяйственного и культурного строительства страны. В свете новых успехов социализма, с которыми Советский Союз пришел к сегодняшнему дню, беспресветный кризис капиталистического общества становится еще более очевидным.

Сравните положение дел в многонациональном Советском Союзе с тем, что произошло в Польше, вчера еще представлявшей собою многонациональное буржуазное государство, построенное на угнетении всех польских национальностей. Созданное польскими помещиками и капиталистами государство обанкротилось вместе со всеми его руководителями. Буржуазная Польша развалилась, несмотря на обещанные ей «гарантии» некоторых великих держав, показав этим не только свою собственную слабость, но и кое-какое явное неблагополучие в политике определенных держав Европы. Но, если многонациональное польское государство, построенное, вопреки воле самого польского народа на угнетении польских национальностей, показало, при первом же испытании, свою слабость, непрочность и несостоинность, то Советский Союз — многонациональное государство иного типа, — построенный на совершенно другой основе, а именно — на основе равноправия и дружбы всех его национальностей, — показал наоборот, свою силу и несокрушимую прочность. В СССР обеспечена дружная жизнь всей семьи многочисленных советских народов и неуклонно крепнет морально-политическое единство советского, социалистического общества, что является залогом несокрушимой мощи нашего государства, построенного на основе великих принципов ленинско-сталинской национальной политики, на основе равноправия и братского союза наций, входящих в его состав. **(Аплодисменты).**

Внутренняя крепость, военная мощь и международный авторитет Советского Союза теперь дают себя знать все больше и больше. В результате этого, в связи с распадом польского государства и успешными действиями нашей Красной Армии, Западная Украина с населением в 8 миллионов и Западная Белоруссия с населением почти в 5 миллионов теперь воссоединены с Советской Украиной и Советской Белоруссией. **(Бурные аплодисменты).**

И так, сравнение путей развития стран капитализма и Советского Союза говорит не в пользу капиталистического мира, а как раз наоборот.

Еще в начале первой империалистической войны, анализируя теперешнюю, высшую стадию капитализма, Ленин дал гениально глубокую оценку современного капиталистического мира. Еще тогда Ленин сказал, что при всех своих достижениях в области материальной культуры и техники современный капитализм — это капитализм одряхлевший, паразити-

ческий, гниющий на корню. С тех пор прошло, примерно, четверть века и данный Ленинским марксистским анализом капитализма получил бесчисленное количество подтверждений практического и научно теоретического характера. С тех пор обнажились многие зияющие трещины и зловонные гнойники во всем организме капиталистического общества не говоря уже о том, что Октябрьская социалистическая революция практически поставила вопрос об окончательном сломе всей капиталистической системы.

Теперь все говорит за то, что внутренние силы капиталистического общества настолько подточены процессами гниения капитализма, что без войны, без новых и новых внешних империалистических авантюризмов капитализм не может больше существовать. Поглавляющей массе населения капиталистических стран, рабочим, крестьянам, широким слоем интеллигенции капитализм уже не может обеспечить сколько-нибудь сносного и устойчивого положения, несмотря на все огромные богатства, скопившиеся в руках верхушки господствующих классов. Чем больше размеры этих богатств, тем яростнее стремления империалистов к мировому господству и тем непримиримее они в отношении своих конкурентов, с которыми готовы покончить любой ценой за счет своего народа и других народов, но только не уступкой по части своего мирового господства.

Поэтому давно уже забыты прежние речи лидеров буржуазии о том, что первая всемирная империалистическая война будет, вместе с тем, последней войной. Напротив, лидеры современных капиталистических государств, особенно наиболее могущественных из них, и их подпевалы из группы Блюма и Эттили ищут улучшения своих дел и выход из своих внутренних затруднений в новой империалистической войне. Преступность современной войны лежит на их ответственности, на ответственности тех, кто затягивает и разжигает теперешнюю войну, на ответственности тех,

кто не перестает заниматься преступным одурачиванием широких масс, что будто бы все это делается во имя защиты демократии. Отсюда следует сделать вывод, что от современных заправил капиталистического общества и их «социалистических» приказчиков нельзя ждать добровольного отказа от войны, от ее разжигания и расширения, а, наоборот, можно ждать скорее всего — превращения теперешней войны в Европе и Азии в новую всемирную кровавую бойню народов ради сохранения и укрепления мирового господства заинтересованных империалистических держав.

Всему этому противостоит Советский Союз с его политикой мира, с его горячим стремлением обеспечить скорейшее окончание войны. Из этого видно, что миролюбивая внешняя политика Советского Союза не только отвечает коренным интересам народов нашей страны и интересам союзных нам государств, но и интересам всего человечества, если на самом деле иметь в виду действительно народные массы других государств, а не господствующие кучки заправил империалистических держав. Это означает, что всемерный рост внутренних сил Советского Союза и укрепление его международного авторитета является не только нашим священным долгом, священным долгом всех советских людей, но и отвечает глубоким интересам всех народов, жаждущих мира и скорейшего окончания войны.

Вот почему великие имена — имя Ленина, отца Советского Союза, и имя Сталина, вождя народов СССР (**Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают**), произносятся с такой любовью и верой в будущее не только в нашей стране, но и далеко-далеко за пределами Советского Союза. Имена Ленина и Сталина рождают светлые надежды во всех уголках мира и гремят, как призыв к борьбе за мир и счастье народов, к борьбе за полное освобождение от капитализма. **(Продолжительные аплодисменты).**

II

Рост внутренних сил Советского Союза

Во всем теперь сказывается рост внутренних сил Советского Союза, — в нашем хозяйственном строительстве, в развитии культуры советских народов, в возросшей мощи обороны страны, во всей нашей политике и ее успехах.

В экономической области нами выдвинута программа, осуществление которой означает, что за короткие 10–15 лет мы сможем догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Этим сказано, что наша страна, несмотря на все успехи и достигнутый громадный подъем технического уровня промышленного производства и транспорта, в экономическом отношении еще стоит позади некоторых капиталистических государств. Но этим сказано также всем нам, советским людям, всем рабочим, крестьянам и интеллигенции Советского Союза, что еще сильнее

должны зажечься чувства советского патриотизма в наших сердцах, чтобы не только решить, но и всемерно ускорить решение этой основной экономической задачи СССР.

Сегодня мы можем подвести некоторые итоги развития народного хозяйства за последний год или, точнее говоря, за 10 месяцев 1939 года.

Соответствующие данные, при сравнении с прошлым годом показывают, что наша промышленность, взятая в целом, дает рост на 14,4 процента, а непосредственно крупная промышленность дает рост на 15 процентов. Это значит, что темп подъема нашей промышленности в этом году выше темпа подъема прошлого года, когда промышленность дала также не малый рост, а именно — на 12 процентов. Это значит также, что темп подъема нашей промышленности не только

(Продолжение на 3-й стр.)

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 г.

(Продолжение)

ко идет на уровне заданий третьей пятилетки, по которой среднегодовой прирост определен в 14 процентов, но и превышает это задание. Выделяется своим ростом продукция машиностроительных и оборонных предприятий. Здесь увеличение достигает 29 процентов. Что же касается непосредственно оборонной промышленности, которая росла усиленными темпами и в прошлые годы, то здесь мы имеем в соответствии с возросшими нуждами нашей обороны еще большее увеличение, а именно, — скажу вам по секрету, — на все 45 процентов. **(Оживление в зале. Аплодисменты).**

Можно сказать, что наша промышленность выполняет свои задачи в основном успешно. Это не снимает, однако, с нас ответственность за совершенно недопустимое отставание таких важнейших отраслей, как металлургия и топливо. Мы бы хотели, конечно, большего роста и нашей легкой промышленности, хотя мы хорошо знаем, что и теперь мы все еще должны отдать безусловное предпочтение нуждам укрепления обороны страны и ее индустриальной мощи. Однако, ваша легкая, включая текстильную, промышленность, должно быть, успешно справится с выполнением установленного для нее годового плана.

Дальше, следует отметить наши достижения в области подъема производительности труда в крупной промышленности. Проведение известных мер по укреплению трудовой дисциплины и по приближению руководства промышленностью к самим предприятиям дали уже свои положительные результаты. Если в прошлом году мы имели увеличение производительности труда в промышленности на 11 процентов, то в этом году у нас имеется увеличение производительности труда с превышением установленного плана, а именно, — на 17 процентов. Это означает, что значительно увеличенный, против прошлого года, объем промышленного производства мы сумели выполнить с тем же, и даже с несколько меньшим, составом рабочих, что при недостатке рабочих кадров в нашей стране имеет весьма положительное значение.

В области **сельского хозяйства** за последний год был принят ряд существенных мероприятий по колхозному строительству.

Достаточно указать на такие решения партии и правительства, как постановление о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, мероприятия по укреплению трудовой дисциплины в колхозах и весьма важные мероприятия по подъему общественного животноводства в колхозах. Все эти мероприятия проникнуты одной основной мыслью: устраниТЬ мелко-буржуазные извращения в практике колхозного строительства, в результате которых частные интересы колхозников зачастую выступают впереди общественных интересов колхозного хозяйства.

Результаты этих мероприятий налицо. Несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, мы добились в этом году новых существенных успехов в сельском хозяйстве. Так, сбор

по зерновым достиг 6,5 миллиарда пудов, что на 11 процентов превышает сбор прошлого года. По хлопку-сырцу мы имеем дальнейшее увеличение продукции на 5 процентов, по льну — 16 процентов, по сахарной свекле — на 26 процентов, по картофелю же это увеличение достигает 60 процентов против прошлого года. Идет также неуклонный рост, можно сказать, по всем видам животноводства. Хлебозаготовки в этом году также дали увеличение против прошлого года.

Скажу еще несколько слов о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, тем более, что в будущем году она будет иметь свое продолжение. Выставку посетили почти 3 с половиной миллиона человек. Ознакомление колхозников и вообще населения с выдающимися достижениями нашего сельского хозяйства будет иметь большое значение для дальнейшего подъема творческой инициативы передовых колхозников и вообще для подъема колхозного хозяйства. Выставка дала возможность многим тысячам колхозников ознакомиться с многочисленными выдающимися достижениями колхозов и колхозников, имеющими передко мировое значение.

Так, звенья тт. Ефремова и Чуманова в Алтайском крае поселили толчком к целому движению в колхозах за урожай в 400—500 пудов пшеницы с одного гектара. Причем, выставка широко разнесла по всей стране не только то, что колхозник Чуманов получил урожай пшеницы в 512 пудов с гектара, а колхозница Ковбаса — 510 пудов пшеницы с одного гектара, но и такой факт, как достижение в этом году колхозницей Сергеевой 607 пудов пшеницы с одного гектара. Широко популяризированы выставкой и такие достижения, как урожайность, достигнутая звеном колхозницы-азербайджанки Алиевой, в 151 центнер хлопка с гектара или урожайность, достигнутая в Узбекистане звеном колхозника Худоева, в 125 центнеров хлопка с гектара. Как видите, мировой американский рекорд урожая хлопка в 60 центнерах с гектара перекрыт в Советском Союзе в несколько раз. Широко по колхозам разнеслись теперь вести и о многих замечательных достижениях колхозов в области животноводства.

На выставке был проведен ряд мер для того, чтобы широко популяризировать лучшие образцы работы в нашем сельском хозяйстве и содействовать этим перенесению опыта лучших колхозов, колхозников и колхозниц в новые районы и в новые отрасли сельского хозяйства. Но надо признать, что Сельскохозяйственная выставка может сделать гораздо больше, чем она уже сделала для развития соревнования между колхозами, между районами, между областями и республиками и что она должна многое сделать в дальнейшем, чтобы обеспечить еще более быстрый подъем колхозного и сельского хозяйства.

В области подъема **культуры** народов Советского Союза мы сделали за последний год новый крупный шаг вперед. Об этом говорит рост наших школ и библиотек, неуклонный рост на-

шей печати, театров, кино и других видов искусства. На наших глазах идет не только подъем национальных культур, но и сближение этих культур между собою. Все новые декады показа национального искусства в Москве, свидетельствующие о больших достижениях наших республик и вызывающие большой интерес в нашей столице, — чагладно свидетельствуют об этом. Об этом же свидетельствуют и такие факты, что к всенародному празднованию юбилеев таких великих людей, как русский поэт Пушкин и украинский поэт Шевченко, присоединяются новые прославленные имена национальных поэтов и легендарных героев других народов нашей страны. Поэтому гениальные творения грузинского поэта Шота Руставели и армянского эпоса о народном герое Давиде Сасунском становятся достоянием всех народов Советского Союза и пользуются огромными симпатиями в среде всех культурных советских людей.

Надо признать, что социалистическая культура сделала уже в нашей стране немалые успехи. Глубоко революционный характер этой новой культуры не означает отрицания культурных достижений прошлого, не означает отказа от культурного наследства народов. Напротив, все действительные достижения культуры народов, как бы они далеко ни уходили в прошлое, высоко ценятся в социалистическом государстве и встают теперь перед своим народом и перед народами всего Советского Союза. Всего рожденными, в своем действительном идеальном блеске. Большевики не из числа людей, не помнящих родства со своим народом. Мы, большевики, вышли из самой гущи народа, ценим и любим славные дела истории своего народа как и всех других народов. Мы хорошо знаем, что настоящий прогресс, который возможен только на базе социализма, должен опираться на всю историю народов и на все их достижения в прошлых веках, должен раскрыть подлинный смысл истории жизни народов, чтобы полностью обеспечить славное будущее своего народа и, вместе с тем, светлое будущее всех народов. **(Бурные аплодисменты).**

Самое важное в достижениях Советского Союза к сегодняшнему дню заключается в том, что у нас, по всей стране, у всех советских народов выросли кадры новых, сознательных советских людей, которые ведут за собой миллионы и десятки миллионов. Эти люди по-новому, не так, как это встречается на каждом шагу в капиталистическом обществе, и не так, как это было еще недавно в нашей стране, а действительно по-новому, по-социалистически относятся к своему труду и к своим обязанностям перед государством. Это не значит, что в нашей советской среде нет отсталых людей. Нет, их еще немало. Больше того, нельзя не признать, что общественно-культурный уровень широких слоев еще поднялся совершенно недостаточно, если судить с точки зрения перспектив коммунизма. Но наши люди, люди Советской страны, прошли

уже двадцать два года Октябрьской социалистической революции, у них уже, в известной мере, выросли новые представления об отношениях между людьми и новые взгляды на обязанности перед народом и социалистическим государством, которые в корне отличаются от представления людей, пропитанных буржуазными предрассудками капиталистического общества. Именно эти-то новые люди и задают тон в нашей стране, вплоть до заводов, фабрик и колхозов.

Вы знаете, что лучшими представителями этих новых людей в рабочем классе являются стахановцы и стахановки, действительно ломающие старые, низкие нормы производительности труда и дающие замечательные образцы высокопроизводительного социалистического труда. Число таких стахановцев растет, что, в свою очередь, является хорошим показателем повышения культурно-технического уровня рабочего класса. Их ряды сейчас пополнены инициаторы многосторонней работы, которые перешли с работы на одном станке к работе на нескольких станках, не только не понизив, а даже повысив производительность каждого станка в отдельности. К их числу следует отнести и инициаторов проведения совместительства профессий, а также выдвинувшихся из среды советских женщин инициаторов в деле освоения некоторых новых для женщин профессий и производств.

Широко распространенная в нашей промышленности новая техника и наличие возросшего производственного опыта и знаний в широкой среде рабочих и работниц позволяют надеяться, что эти новые формы стахановского движения будут успешно развиваться и дальше. Это движет вперед производительность труда, ослабит недостаток в квалифицированных производственных кадрах и, вместе с тем, будет способствовать дальнейшему подъему культурно-технического уровня рабочего класса и сближению его с уровнем работников инженерно-технического труда. Стахановское движение, во всех формах его роста, является показателем того, что новые, воспитанные советской властью люди, приобрели большой вес в Советском Союзе и имеется широкое и все растущее стремление в массах равняться по этим передовым людям нашей страны.

У нас растет стахановское движение, и новое социалистически-сознательное отношение к труду захватывает все более широкие массы рабочего класса и колхозной деревни, делая особенные успехи там, где имеются достойные руководители дела.

У нас все прочнее становится среди молодежи, и даже просто среди детей новое отношение к учебе, проникнутое искренним стремлением к знаниям и, вместе с тем, глубоким стремлением стать действительно полезными гражданами своего государства, своего народа. Каждый настоящий руководитель, учитель, воспитатель знает об этом и находится в этом величайшем удовлетворении.

У нас велика тяга к культуре, к искусству и к различным

формам общественной жизни в самых широких массах трудящихся города и деревни. Нам бы только научиться шире и лучше удовлетворять эти растущие запросы и тягу народных масс к культуре и к новой, светлой жизни.

У нас заложены надежные основы советского патриотизма, которым славится наша Красная Армия и чувствами которого так широко охвачены народы Советского Союза. Это советский патриотизм взял свое у берегов Хасана и на монголо-маньчжурской границе. Духом высокого советского патриотизма проникнут был поход нашей Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию, когда наша красная пехота делала переходы по 60—70 километров в сутки. Мы знаем высокие качества советского патриотизма, мы знаем, что когда наши бойцы самоотверженно, как герои, боролись в бой на врага с возгласами: «За родину!», «За Сталина!», то все мы, воспитанные партией Ленина—Сталина, и народы всего Советского Союза видели в этом, что для советских патриотов родина и коммунизм соединены в одно неразделимое целое. **(Шумные аплодисменты).**

Все это означает, что Советский Союз — это не только мощная передовая индустрия, с быстрым и неуклонным, большевистским подъемом, и не только созданные советской властью колхозы, представляющие высшую форму организации крестьянского хозяйства, — но это прежде и раньше всего миллионы и десятки миллионов советских людей, новых людей на земном шаре, проникнутых социалистически-сознательным отношением к труду и учебе, вдохновляемых советским патриотизмом на славные дела для своего народа и для общего дела народов всего мира. **(Аплодисменты).** Для коммунистического воспитания советских людей сделано уже немало. Но это только начало работы. Мы и теперь одной из главных задач нашей внутренней политики должны признать задачу коммунистического воспитания рабочих, крестьян, служащих и всей нашей интеллигенции. Помогая во всем передовым людям нашей страны и высоко вознося имена самоотверженных героев социализма, мы должны особенно заботиться об отсталых и отстающих — о тех, кто особенно нуждается в большевистском руководстве. Вместе с тем, мы должны во многом усилить нашу заботу по выращиванию кадров своей, советской интеллигенции, никому не уступающей по своему культурному уровню и до конца преданной народу и социалистическому государству. **(Аплодисменты).** Нечего уже говорить о том, что забывать в области внутренней политики о врагах народа или давать им какое-либо послабление — значит, совершать преступление против своего народа, против своей родины.

На очереди новые выборы в Советы трудящихся. О размахе этой избирательной кампании свидетельствует тот факт, что по всему Советскому Союзу в сельском хозяйстве и на 4-й стр.

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 сентября 1939 г.

(Окончание. начало см. на 1-й, 2 и 3 стр.)

кие, районные, городские и областные Советы должны быть выбраны один миллион 300 тысяч депутатов. Число этих депутатов превышает, как видите, число жителей некоторых малых европейских государств. (Смех). На этих выборах мы должны еще больше закрепить блок коммунистов и беспартийных. Мы не только не будем жалеть, но будем приветствовать, если выборы проведут чистку советского аппарата от негодных и бюрократических испортившихся элементов. На то и новые выборы, чтобы провести хорошую работу по очистке наших органов от всякой бюрократической плесени. Для этого, между прочим, и нужно всячески укрепить блок коммунистов и беспартийных.

Вместе с тем, у нас есть полная уверенность в том, что новые выборы в Советы трудящихся будут новой мощной демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского общества, сплоченного вокруг нашей партии и правительства. (Аплодисменты). На этих выборах должны занять главное место вопросы повседневной жизни трудящихся и улучшения работы местных Советов. Это, конечно, правильно. Но правильно также и то, что эти выборы во многом помогут поднять всю нашу политическую работу и сделать еще понятнее широким массам не только внутреннюю, но и внешнюю политику Советского Союза.

* * *

Мне нет нужды особо останавливаться сегодня на внешней политике Советского правительства. Все основное сказано недавно в Верховном Совете и вам хорошо известно. Но все же полезно напомнить о некоторых событиях и о полученных нами уроках, в связи с имеющейся в нашей среде недооценкой опасностей, связанных с существованием Советского Союза в условиях внешнего капиталистического окружения.

Разбитые ныне враги народа, из числа всех этих троцкистско-бухаринских агентов иностранных разведок, как известно, делали из факта капиталистического окружения свою предательские выводы.

Они шли на распродажу Советского Союза, на отдаление в пользу капиталистических держав и Приморья, и Украины, и Закавказья, равно как Средней Азии и Белоруссии. Этим преступлениям против народов Советского Союза не суждено было совериться, потому что народы Советского Союза крепко верят в свое дело, потому что жива наша большевистская партия, потому что наш карабль ведет товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Да здравствует рабочий класс, колхозное крестьянство, социалистическая интеллигенция Советского Союза! (Аплодисменты).

Да здравствует наша мощная оборона и ее несокрушимая сила — наша Красная Армия, наш Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует величайшее непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Да здравствует ленинизм! (Аплодисменты).

Да здравствует партия большевиков и да живет многие годы наш Сталин! (Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал». В зале раздаются возгласы в честь товарища Сталина).

Мы по праву гордимся успе-

хами нашей внутренней политики, но мы с удовлетворением говорим и о крупных успехах нашей внешней политики.

Капиталистический мир начинает все больше узнавать, что СССР — не то, чем им хотелось бы его видеть. Им хотелось бы видеть нашу страну слабой, податливой на пожимы извне, а на деле получается наоборот (апплодисменты), ибо Советский Союз был и остается крепко сплоченным, могучим и несокрушимым. (Аплодисменты). И это потому, что мы все эти годы неустанно заботились о безопасности нашего государства, о крепости нашей обороны. Это стоило немалых материальных жертв, но зато мы обеспечили мир народам Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Мы не можем знать, с какими внешними испытаниями нам еще придется встретиться. Но одно хорошо знаем: нужно не ослаблять, а еще больше и еще настойчивее крепить мощь обороны нашего государства. (Аплодисменты).

Большевистская политика обеспечила Советскому Союзу громадный рост внутренних сил, и теперь нашей стране не страшны больше никакие внешние испытания. (Аплодисменты). Могучий источник внутренних сил Советского Союза неизсякаем, и с каждым годом вашим врагам все серьезнее приходится считаться с этим бесспорным историческим фактом. (Аплодисменты).

И все же мы знаем, что лучшей внешней политикой Советского Союза является наша испытанная политика мира, обеспечивающая уже нам не малые успехи.

Эту внутреннюю и внешнюю политику мы должны проводить неуклонным образом и дальше. В этом мы видим волю народов Советского Союза, вдохновляемых великой партией Ленина — Сталина.

Мы вступаем в 23-й год Октябрьской социалистической революции. Мы пойдем вперед той же верной, испытанной ленинской дорогой, как шли все эти годы. Это тот путь, который ведет нас к окончательной победе Советской власти.

Да здравствует наша Октябрьская социалистическая революция! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует рабочий класс, колхозное крестьянство, социалистическая интеллигенция Советского Союза! (Аплодисменты).

Да здравствует наша мощная оборона и ее несокрушимая сила — наша Красная Армия, наш Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует величайшее непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Да здравствует партия большевиков и да живет многие годы наш Сталин! (Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал». В зале раздаются возгласы в честь товарища Сталина).

Мы по праву гордимся успе-

хами нашей внутренней политики, но мы с удовлетворением говорим и о крупных успехах нашей внешней политики.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут происходить по избирательным округам.

Избирательные округа образуются отдельно по выборам в краевые или областные Советы, отдельно — по выборам в окружные Советы, отдельно — в городские Советы, отдельно — в районные, отдельно — в сельские, отдельно — в поселковые Советы.

От каждого округа избиратели пошли в Совет одного депутата. Следовательно, депутатов в Совете будет столько, сколько создано избирательных округов.

Для организации избирательных округов существуют определенные нормы, в которых указано, сколько населения должно входить в округ. Нормы эти установлены Конституциями республик и Положениями о выборах в местные Советы депутатов трудающихихся.

Избирательные округа образуются теми Советами, в которые производятся выборы: округа по выборам в сельский Совет образует сельский Совет, округа по выборам в городской Совет — городской Совет и т. д.

Как организуются избирательные округа, поясним таким примером.

В городе, к примеру, живет 35.000 жителей. Предположим,

что по существующим нормам образования округов по выборам в городской Совет один избирательный округ должен быть организован на каждые 350 человек населения. Для того чтобы определить, сколько нужно образовать избирательных округов по выборам в Совет данного города, следует цифру 35.000 разделить на 350. Получится 100 избирательных округов по выборам в городской Совет.

Для районов, городов и сел с относительно небольшим количеством населения установлено определенное количество избирательных округов. Например в городах РСФСР с населением до 12 тысяч человек образуется по 35 избирательных округов. В сельских и поселковых Советах РСФСР, на территории которых насчитывается до 1000 человек населения, образуется по 9 избирательных округов по выборам в сельский (или поселковый) Совет.

Для того чтобы установить границы избирательного округа, Совет уточняет число жителей, составляет подробную карту территории области (или района, города, села и т. п.), разбивая ее сообразно количеству жителей избирательных округов.

Каждый Совет обязан опубликовать для сведения избирателей списки избирательных округов в

газетах, или в специальных листовках, или же вывешивает эти списки в помещениях Советов, на избирательных участках, в домоуправлениях, клубах, на предприятиях, в колхозах и т. п. В этих списках указывается, какая территория входит в состав каждого округа.

В каждом избирательном округе создается окружная избирательная комиссия. В ее состав входят представители общественных организаций и обществ трудающихихся.

Окружная избирательная комиссия регистрирует выставленных кандидатов в депутаты Совета, устанавливает результаты выборов по своему округу, выдает депутату удостоверение об избрании.

Кроме окружных избирательных комиссий существуют еще краевые, областные, окружные (национальные и административно-территориальные округов), городские, районные, сельские и поселковые избирательные комиссии. Они также образуются из представителей общественных организаций и обществ трудающихихся. В круг обязанностей этих комиссий входит наблюдение за правильным исполнением избирательного закона и практические работы по выборам в соответствующий Совет.

20-летие разгрома Юденича под Петроградом

(Окончание. Начало см. в № 106)

4. ПРОВАЛ АВАНТЮРЫ ЮДЕНИЧА

К Петрограду стягивались все новые и новые силы. Прибывали красноармейские части, коммунистические рабочие отряды из Москвы, Вологды, Ярославля и др., бронепоезда, боевые корабли Балтийского флота. В основе плана обороны Петрограда и отражения их напора лежал стратегический план, разработанный еще летом товарищем Сталиным.

К 21 октября, когда враг уже приблился к предметам Петрограда, красные войска были перегруппированы, защитники города собрались с силами и готовы были наести сокрушительный удар обнаглевшим белогвардейцам.

20 октября, в 23 часа, был отдан приказ красного командования: завтра, 21 октября, перейти в решительное наступление. Приказ заканчивался словами: «Объявлять войскам, что Красный Питер ждет исхода боя завтрашнего дня с полной верой в успех».

7-я Красная Армия перешла в наступление со стороны Петрограда, 15-я Красная Армия готова была нанести удар основным частям Юденича во фланг и в тыл. Балтийский флот был во всеоружии.

Красноармейцы, курсанты, рабочие, коммунистические отряды, моряки — все участники героической обороны Петрограда проявили исключительное упорство и бесстрашие. Боя были жестокие и кровопролитные.

Враг был хорошо вооружен и дрался с упорством и ожесточением обреченного.

И все же белогвардейское наступление было приостановлено и опрокинуто.

Одновременно с боями на суше происходили упорные бои и на море. Балтийские моряки отбили нападения английских интервентов. Героизм красных моряков был беспределен.

Части 7 и 15-й Красных Армий двигались вперед по всему фронту. Ставленник Антанты генерал Юденич потерпел поражение и отступил.

СТАЛИН И РАЗГРОМ ВРАГОВ

Вспоминая эту знаменательную историческую дату, трудающиеся нашей страны обращают свои взоры к тому, кто всегдашел рука в руку с Лениным, кто вместе с Лениным организовал героическую оборону Петрограда и победу над белогвардейцами и интервентами — взоры обращаются к великому пролетарию полководцу, отцу и учителю всех трудающихихся товарищу Сталину.

Все мы помним волнующие строки в статье тов. Ворошилова «Сталин и Красная Армия»: «В период 1918—1920 гг. товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный комитет бросал с одвига боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места».

Петроград был в опасности. Страшная угроза нависла над твердней социалистической революции. Центральный Комитет партии послал туда И. В. Сталина. И Петроград был спасен. Великая творческая работа товарища Сталина сыграла решающую

роль в победах защитников Петрограда, эта работа была отмечена советским правительством в постановлении о награждении товарища Сталина орденом Красного знамени. Постановление ВЦИК от 20 ноября 1919 года гласит:

«В минуту смертельной опасности, когда, окруженная со всех сторон тесным кольцом врагов, Советская власть отражала удары неприятеля, в минуту, когда враги Рабоче-Крестьянской Революции, в июле 1919 г. подступали к Красной Горке, в этот тяжелый для Советской России час назначенный Президиумом ВЦИК на боевой пост Иосиф Виссарионович Сталин своей энергией и неутомимой работой сумел сплотить дрогнувшие ряды Красной Армии. Будучи сам в районе боевой линии, он под беевым огнем личным примером воодушевил ряды борющихся за Советскую Республику. В ознаменование всех заслуг по обороне Петрограда а, также самоотверженной его дальнейшей работы на Южном фронте, ВЦИК постановил наградить И. В. Сталина орденом Красного Знамени».

Вот почему все подлинные патриоты нашей родины стремятся быть такими, как Сталин, быть такими же бесстрашными и твердыми, как Сталин, любить народ, как Сталин. Вот почему бойцы доблестной Красной Армии у озера Хасан, на далеких монгольско-манчжурских рубежах, на украинском и белорусском фронтах шли в бой с именем Сталина на устах. Это имя — символ героизма, невиданного нигде и никогда. Это имя — знак величия, счастливого сегодня и еще более прекрасного будущего!

В. ЮРЬЕВ.

Отв. редактор Г. ХУДЯКОВ.